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Вивчивши досвід регулювання продовольчої безпеки в різних країнах світу, 

можна зазначити, що в розвинутих країнах продовольча безпека є важливою 

умовою соціально-економічної стабільності країни та її зовнішньої 

незалежності. Для населення ж, продовольство є одним з головних інструментів 

підвищення якості їхнього життя. В країнах, що розвиваються досягнення 

продовольчої безпеки в основному спрямовується на подолання голоду та 

недоїдання серед населення. 

Державне регулювання продовольчої безпеки в Україні повинно 

здійснюватись з урахуванням зарубіжного досвіду. Щоб підвищити рівень 

продовольчої безпеки для регіонів, необхідно стимулювати розвиток всіх 

галузей, що є складовими продовольчої безпеки. Необхідно забезпечити доступ 

населення до продовольства та підвищити його життєвий рівень, цим самим 

забезпечивши високий рівень купівельної спроможності. Важливе значення 

держава повинна приділяти й розвитку власного виробництва. 
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В сучасних умовах реформування галузі охорони здоров’я в Україні, коли 

змінюються вектори дії основних механізмів та процесів регулювання галузі та 

вступає в силу ринковий механізм господарювання, ключовим фактор розвитку 

галузі стає професійна система менеджменту як закладів охорони здоров’я, так 
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і галузі в цілому. Отже, проблема формування та розвитку управлінського 

капіталу є ключовою проблемою організації діяльності цих закладів. 

Під управлінським капіталом ми розуміємо мета капітал будь-якої 

організації, установи, підприємства чи інституції незалежно від сфери 

діяльності. Це інструмент, який насамперед якісно впливає на процес взаємодії 

усіх видів капіталу закладу (фізичного, інтелектуального, людського тощо) та 

формує механізм керування усіма бізнес-процесами.  

У стратегічному менеджменті під мета стратегією зазвичай розуміють 

стратегію більш високого рівня – «стратегію управління стратегією» [1, с. 21].  

За аналогією зі стратегічним менеджментом ми можемо стверджувати, що 

управлінський капітал виступає як якісний, ефективний важіль управління 

усіма бізнес-процесами закладу охорони здоров’я та якісної композиції усіх 

видів капіталу закладу, що забезпечують сталий розвиток закладу. Кoнцепцiя 

упрaвлiнськoгo кaпiтaлу бaзується нa рoзумiннi тoгo, щo упрaвлiнcькi знaння, 

кoмпeтeнцiї тa прoфeсiйний дoсвід управлінських кадрів будь-якої організації 

(не є винятком і заклад охорони здоров’я) пoвинні принoсити рeзультaт 

(прибутoк), що необхідно розробляти та використовувати механізми його 

розширеного відтворення з використанням інноваційних чинників соціально-

економічного зростання [2, c. 256].  

Управлінський капітал, як і фізичний, має працювати в системі кругообігу 

капіталу й приводити до зростання прибутку. Таким чином, має бути кількісно 

оцінена ефективність діяльності лінійних та функціональних служб, 

відповідальних управлінських кадрів та загалом структури менеджменту, щоб 

можна було оцінити та проаналізувати його вплив на прибуток організації.  

Накопичення управлінського капіталу, на нашу думку, має двоїсту природу. 

З одного боку, це процес нарощування знань, розвитку професійних 

компетенцій та досвіду управлінських кадрів, їх професійних сил. З цієї позиції, 

накопичення характеризує взаємодію людини із навколишнім середовищем у 

процесі інтелектуально-пізнавальної діяльності, необхідної для забезпечення 

життєвих потреб людини і суспільства. З іншого боку, накопичення 

управлінського капіталу має соціально-економічну визначеність, направлену на 

досягнення соціально-економічної якості.  

Оскільки самозростання управлінського капіталу здійснюється завдяки 

інтелектуальній праці, цілями накопичення управлінського капіталу є:  

(а) створення доданої вартості; забезпечення відтворення інноваційного процесу; 

(б) отримання конкурентних переваг в конкурентній боротьбі на ринку;  

(в) створення умов для розвитку інтелектуальних сил і здібностей людини й 

суспільства; (г) забезпечення якості управління всіма бізнес-процесами 

організації. 

Отже, забезпечення якісного формування та використання сукупного 

капіталу організації і є основним завданням управлінського капіталу, що й 

гарантує сталий розвиток закладу охорони здоров’я у перспективі. 

Основними факторами, що впливають на розвиток інституту охорони 

здоров’я, слід вважати демографічні, економічні, територіальні, соціальні, 

інфраструктурні та ринкові. Важливим є формування концептуальних 
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детермінант забезпечення розвитку управлінського капіталу. Для цього 

вважається необхідним використовувати сучасні науково-методологічні 

розробки з формування інституціонального середовища управління охороною 

здоров’я у державних програмах і стратегіях розвитку цього соціально-

економічного сектору України. 

Для стратегії розвитку галузі охорони здоров’я бажано: 

 удосконалювати й активізувати апробацію нових перспективних напрямів 

діяльності, виробництво унікальної для даного ринку продукції та 

впровадження новітніх послуг; 

 проводити та впроваджувати у виробництво результати науково-

дослідної діяльності; 

 реалізовувати інвестиційно-інноваційні проекти в галузі охорони 

здоров’я; 

 поліпшувати якісний склад працівників, сприяти підвищенню 

кваліфікації; 

 сформувати ринкове середовище на ринку праці медичних кадрів та 

адекватний мотиваційний механізм; 

 змінити фінансову модель системи охорони здоров’я, яка має будуватися 

на ринковому механізмі господарювання.  
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Перед підприємствами, що функціонують у сучасних умовах 

господарювання гостро постає питання ефективної діяльності та виживання у 

довгостроковій перспективі. Таким чином проблема, яка розглядається, це 

необхідність розробки усіма підприємствами конкурентної стратегії розвитку, 

яка повинна бути адаптована під сучасні ринкові умови. При цьому правильно 

розроблена, обрана та обґрунтована стратегія є частиною майбутнього успіху 

організації, чим і пояснюється актуальність обраної теми. 


